

PALÁST

**„Győzzük le az emberi megosztottságot,
hogy együtt dolgozzunk az Úr szőlőjében!”**

(Ferenc pápa)



Háború kívül, belül

A III. század nagy keresztény tanítója, Órigenész többek között terjedelmes kommentárt írt az Ószövetség egyik történeti könyvéhez, mely Józsue életét és a választott néppel kapcsolatos szolgálatát dolgozza fel. Az elmélkedésben sok egyéb mellett a rosszról és a gonoszságról is töpreng Órigenész, s részletesen átgondolja, milyen formái és megnyilvánulási módjai lehetnek a gonoszságnak. Egy ponton meglepő kijelentést tesz: aki legyőzi önmagában a rosszat vagy annak valamilyen formáját, minden más embernek is segít abban, hogy úrrá legyen a gonoszságon. Miért? Mert ezáltal csökkenti azoknak a negatív erőknak a mennyiségét, melyek kivétel nélkül mindenkire rátelepszene, akik e világban élnek.

Másfél év óta dúl szörnyű háború a szomszédunkban. A képek már megszokottá váltak, mint ahogy oly sokszor hozzászokunk ahhoz, hogy a bennünk levő rosszat előbb-utóbb a normális kategóriába soroljuk, mondván „úgysem tudok rajta változtatni”. Hány és hány tudós, költő vagy éppen püspök számolt be arról másfél évvel ezelőtt, hogy tavaly február vége óta szinte óráról órára, napról napra követte az ukrainai háború eseményeit, és szinte szédülés fogta el annak láttán, hogy közvetlen közelünkben hogyan mészárolják egymást az emberek, hogyan pusztulnak kulturális objektumok (múzeumok, könyvtárak, kolostorok), nem is beszél-



ve kórházak vagy lakóépületek hatalmas tömegéről. Azóta eljutottunk oda, hogy nemcsak a világ vezetői, nemcsak a tudomány képviselői, hanem mi magunk is megszoktuk azt, ami irracionális és embertelen. De kik azok, akik a katolikus egyházfő kérésének megfelelően egyáltalán még „a meggyötört ukrán nép mellett maradnak”? A gyermekek, az édesanyák, a nagyszülők és a polgári lakosság százezrei mellett, akik semmiről sem tehetnek.

Órigenész figyelmeztetése azért fontos ma is, mert óhatatlanul felmerül bennünk a kérdés, mit tehet az, akinek nincs befolyása az egyre terebélyesedő fegyvergyártásra és fegyverkereskedelemre, vagy éppen nincsenek eszközei az ukrainai vagy egyéb háborús események irányítására. Az első lépésre maga az evangélium és szentjeink, többek között Szent István királyunk példája buzdít: saját magunkban legyünk úrrá a rosszon – természetesen nem pusztán a magunk erejéből, hanem Isten kegyelméből –, saját magunkban kerekedjünk a gonoszság fölé! Ezzel nemcsak magunkat tesszük rendbe, hanem másokon is segítünk, hiszen a rosszal együtt a hazugságot is száműzni tudjuk, amely minden háború, propaganda és szemfényvesztés nem szűnő táptalaja.

Zoltán atya



Az egyik legfontosabb feladat, amely előttünk áll: korunk változásait és átalakulását értelmezni és megpróbálni a lekipásztori kihívásokkal a lehető legmegfelelőbb módon szembenézni. Krisztussal és Krisztusban! Semmit sem Krisztuson kívül, semmit sem Krisztustól távol! (...) Életünk, bármennyire is törékeny, szilárdan az ő kezében van. Ha erről megfeledkezünk, akkor mi, lekipásztorok és világi hívők emberi eszközöket és megoldásmódokat fogunk keresni, hogy megvédjük magunkat a világtól, bezárkózva kényelmes és békés vallási oázisainkba; vagy éppen ellenkezőleg, alkalmazkodunk a világiasság váltakozó széljárásaihoz, akkor pedig kereszténységünk elveszíti erejét, és megszűnünk a föld sója lenni.

(Ferenc pápa szavai Budapesten)

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)



Plébániai nap olyan „Tanácsosan”

Az idei plébániai nap szervezésére Zoltán atya

a Tanácsosok Testületét kérte fel. Így aztán május közepén Fidelis nővér vezetésével szerveződött egy kis csapat, mely elkezdte a közös gondolkodást és az előkészületi munkákat. A nap témájának **Ferenc pápa magyarországi látogatása** adott ötletet: Ismerjük meg egyházfő életútját, gondolatait kicsit részletesebben!

Május 27-én szombaton kora délután a templom előtti téren gyülekeztünk. A regisztráció után, a közösség építő alkalmat imával és énekkel kezdtük a templomban. Ezután kihúztuk egymás nevét, azért hogy a nap folyamán igyekezzünk azt a másik személyt jobban megismerni, beszélgetni vele, ezzel erősítve kapcsolódásunkat. Ezt követően csoportokat alkottunk és állomásokon keresztül, megismerkedtünk Ferenc pápa életével. Meghallgattuk hogy Jorge Mario Bergoglio hogyan jutott el a pápai székhöz. Szemügyre vettük a pápa címerének jelképeit és megismertük jelmondatát. Bele pillantottunk a Kedves Ferenc pápa! című könyvbe, melyben a pápa válaszai olvas-



hatók, melyet a gyerekek, kérdéseikre adott. A Laudato si' – azaz 'Áldott légy' – azaz Ferenc pápa első önálló enciklikáján keresztül foglalkoztunk a teremtésvédelemmel. Az állomások vezetését, az adott témák elmélyítését az egyháztanács tagjai vállalták.



A délután egy hálaadó szentmisével folytatódott, ahol az egyházközösség köszönetét fejezte ki Zoltán atyának a tavalyi jubileumi év körültekintő, kreatív megszervezéséért.

Hálánk jeléül pedig egy stólát ajándékoztunk neki. A közös együttlét táborúzz melletti beszélgetéssel, falatozással zárult. A kötetlen beszélgetés alatt kivétlenül végig néztük a korábbi évek különféle egyházközösségi alkalmait megörökítő kisfilmeket. Jó volt látni a közösség hogyan tud együtt zárandokolni, liturgikus eseményeken részt venni, de ugyanakkor kirándulni, önfeledten

kikapcsolódni is.

Adja az ég, hogy ez még sokáig így legyen!

A szervezők nevében: Hudákné Gyöngyi



Balatoni hittantábor

Kinga nővér megálmodta és megvalósítottuk. Már többször volt nyári tábor a Boldogasszony Iskolánőverek iskoláit összekapcsolva a Balatonon. Diákok, családok, előadók, segítők, szervezők töltöttek együtt egy hetet a magyar tenger partján. Szörfözés, előadások, játékok, strandolás, táborúzz volt a programok között.

Az idei tábor más volt. Szerettük volna kipróbálni, hogy csak a Signum iskola diákjai, családjai legyenek együtt ezen a héten. Így jött össze a 26 fős csapat.

Ha már víz partján leszünk, magától adódott a téma, amit kicsit jobban körbe akartunk járni, megismerni, lelki tartalmat nyerni: **Jézus vizes csodái**. A 6 nap igen gazdag programjában, minden nap tartottunk egy úgynevezett hittanos blokkot, ahol a gyerekekkel megismertettük ezeket a csodákat, valamint az apostolokat, akik ezeknek a csodáknak a szemtanúi, megtapasztalói voltak.

Jézus első csodájával, a kánai menyegzővel kezdtük, ahol Jézus a vizet borrá változtatta. Ez a csoda az egymásra figyelést tanította meg nekünk. Hiszen Mária észrevette a házigazdák nehézségét, Jézus figyelt Mária szavára, az apostolok és a szolgák figyeltek Jézusra és teljesítették a parancsát.

Másnap a csodálatos halfogás története mellett bepillantást nyertünk a Genezáreti tó partján élő halászok mindennapi életébe. Péter szavait emeltük ki a mindennapi küzdelmeinkben bátorításként: „Mester, egész éjjel keményen dolgoztunk, mégsem fogtunk semmit, de ha te mon-

dod, megteszem.”

Csütörtökön **Jézus lecsendesítette a vihart**, de nagyon. Két megélt esemény kapcsolódott ezen a napon ehhez a csodához. Hajnalban rendkívül nagy viharra ébredtünk: a fák lombjai szinte vízszintesben álltak a nagy szél erejétől, az eső ömlött. Délelőtt 10 órakor vitorlás hajón szerettünk volna ülni, de nem mertük bevállalni, (Lehet, hogy túl kicsi volt a hitünk?) ezért az időjárástól függően délutánra csúsztattuk az időpontot. Délután már szép, nyugodt volt az idő. Annyira lecsendesedett a vihar, hogy a vitorlát, így a hajót sem mozdította meg a szél. A hajómotor erejével tudtunk csak kimenni a vízre.

Majd **Jézus a vízen járt**. Ebben a csodában azt a gondolatot kaptuk, hogy amíg Péter Jézusra figyelt, ő maga is képes volt a csodára, majd a víz hullámaintól megijedt, félelem töltötte el és süllyedni kezdett. Bátran figyeljünk és bízzunk Jézusban.

A hittanos blokk mellett nagyon gazdag volt ennek a hétnek a programja: megtanultunk szörfözni, áthajóztunk Tihanyba, ahol a remete barlangokat, az apátsági templomot és a levendula központot néztük meg. Kirándultunk a Töreki tanösvényen, Balatonlellén a CsilliChocoBons üzletben megnéztük a bonbon készítés folyamatát. Volt esti fürdőzés (naplementéig), éneklés, szabadban tárcsán sütögetés, röplabda és vízilabda mérkőzés, reggeli torna, esti séta a Balaton partján.

Visszatekintve erre a hétre: **nagy csoda volt számunkra!**



**MEGHÍVÁTAL, HOGY VÍZRE LÉPJÉK
HITTANOS TÁBOR A BALATONPARTON
2023. JÚLIUS 10-15. (6.nap 5 éj)**



Reiszné Piroska



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)

Szent László -napi búcsú Makó-Újváros

Szent László király neves személye a mi történelmünknek. Nemcsak történelmi cselekedetei, hanem keresztény nagysága is kiemelkedő.

A búcsúi szentmisét ebben az évben Nagy Róbert szőregi plébános atya tartotta. Lelkes készüllet, takarítás, a templom feldíszítése előzte meg az ünnepi alkalmat. Szent László király életének eseményeiről, tetteiről, valamint keresztény elkötelezettségéről hallhunk Róbert atya prédikációjában. Mindig van nekünk szóló üzenet, hiszen a ma embere előtt példaként állnak Szent László hitbéli cselekedetei.

A szentmisét egy közös ebéd követte a templomkertben. Jó volt találkozni régi ismerősökkel, beszélgetni az élet eseményeiről. Talán a misén elhangzott gondolatokról is.



FOHÁSZ SZENT LÁSZLÓ PÁRTFOGÁSÁÉRT

Add, Urunk, hogy hazánk főpásztorai és papjai, Szent László király bölcsességével vezesse hívő népedet! Áldd meg, Urunk, népünk áldozatos munkáját, amint segítetted Szent László királyt hősi küzdelmeiben!

Oltalmazd, Urunk, egyházközségünket minden veszedelemtől
Szent László királyunk égi pártfogása alatt!

Add meg, Urunk, hogy férfi híveink Szent László királyban
lássák meg az erős hitű, Istenben bízó ember eszményképét!

Add, Urunk, hogy betegeink csodatévő Szent

tednek
közbenjárására gyógyulást nyerjenek! Amen.
(Sík Sándor nyomán)

Totobé Ferencné



Keresse honlapunkat: www.makoujvaros.hu



Nyári hittanos tábor Újváros

Többéves hagyományunknak megfelelően idén is megszervezésre került az újvárosi Szent László Király Plébánia hittanos tábora, melyre a hittanórákon és a

plébániai életben aktív hittanosok kaptak meghívást. Ezen a nyáron a Tatabánya melletti kis falu, Szár lett táborunk helyszíne. Itt jurták és egy szép parasztház szolgált szállásunkul.

Egy hétfői nap reggelén indultunk a gyerekekkel Szárra. Megérkezésünket és szállásunk elfoglalását követően közösségépítő játékokat játszottunk. A Makói Általános Iskola Almási és Bartók Tagintézményeiből, a Makói József Attila Gimnáziumból, a Makói Katolikus Általános Iskolából és a Szikszai György Református Általános Iskolából érkezett gyerekek gyorsan rátaláltak régi és új barátaira. Este a helyi Keresztelő Szent János-templomban mutatott be lélekemelő szentmisét plébánosunk, Pálfai Zoltán atya. Idei táborunk témájaként a kereszttség szentsége és az Újszövetség vízhez kapcsolódó eseményei szolgáltak.

Kedden délelőtt Tatára utaztunk, ahol a tatai Fé-

nyes Tanösvényen a láprétek és láperdők vízi világának szemkápráztató ösvényeit jártuk be. Délután pedig meglátogattuk a tatai várat, majd a helyi Öregtőhöz sétáltunk, mely emlékeztetett bennünket az apostolok Genezáreti-tónál történő Jézus általi meghívására.

A következő napon a Vértes-hegységben erdei kirándulást tettünk. Először a Körtvélyesi-kilátóhoz menve megcsodáltuk a környező szép tájat. Majd tovább haladtunk, és az I. Béla-forrásnál kicsit megálltunk, végül a festői elénk táruló Körtvélyesi kápolnához érkeztünk. Délután a szállásunkra visszaérve a gyerekek lelkesen láttak neki pizzákat készíteni, melyeket, miután azok a kemencében megsültek, jóízűen el is fogyasztottak vacsorára.

A tábor utolsó napján, csütörtökön, útban hazafelé örömmel tekintetünk vissza a mögöttünk hagyott napok Istentől kapott számos ajándékára.

Makóra mindannyian élményekkel eltelve, lelkiekben gazdagodva érkeztünk haza.

Cseh Gábor



ÚJVÁROSON

ELSŐÁLDOZÓK



GÖRÖGKATOLIKUSOKNÁL



BELVÁROSON

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)

Keresztény államunk születésnapja

Szent István király ünnepe Augusztus 20-a az államalapítás ünnepe, Szent István király és vele a keresztény hit felvételének ünnepe is. Szent István király volt az az államfő, akitől az első írásos magyar intellem szövege fennmaradt, amit fiához, Imre herceghez intézett.

Sokan meghatározták már Szent István király szerepét történelmünkben, most én erre nem vállalkozom. Néhány gondolatot azonban írok a szent királyról.

Szent István (997-1038) első királyunk, aki II. Szilveszter pápától nyert koronát, és ez a nyugati típusú királyság létrejöttét jelentette.

István először leverte ellene lázadó rokonát, Koppányt, majd az erdélyi Gyula és a temesvidéki Ajtony legyőzésével az egész Kárpát-medencére kiterjesztette hatalmát.

Országával felvetette a nyugati kereszténységet, és lerakta a magyar egyház alapjait. Esztergomban érsekséget, szerte az országban kilenc püspökséget alapított. Behívta országába a bencéseket, számos bencés monostort alapítva számukra.

Birtokokkal gazdagon támogatta az egyházat, és törvényeiben előírta a tized fizetését, templomok építését és a hit kötelező gyakorlását. István a vérségi alapon szerveződő régi rendet szétverte, és helyette megszervezte a vármegyéket, melyek biztosították hatalmát az országban. (Forrás: Az általános műveltség képes szótára)

Lássunk néhány fejezetet Imre hercegre hagyott írásából: *...Ha a királyi koronát meg akarod becsülni, legelőször azt hagyom meg, tanácsolom, illetve javaslom és sugallom, kedves fiam, hogy a katolikus és apostoli hitet akkora buzgalommal és éberséggel őrizd, hogy minden Istentől rendelt alattvalódnak példát mutass, s valamennyi egyházi személy méltán nevezzen igaz keresztény hitvallású férfinak; enélkül bizony, tudd meg, sem kereszténynek, sem az egyház fiának nem mondanak. Akik ugyanis hamisat hisznek, vagy a hitet jó cselekedetekkel teljessé nem teszik, fel nem ékesítik, minthogy a hit tettek híján meghal, sem itt*

nem uralkodnak tisztességgel, sem az örök uradalomban vagy koronában nem lesz részük. Ám ha a hit pajzsát tartod, rajtad az üdvösség sisakja is. Mert e lelki fegyverekben szabályszerűen harcolhatsz láthatatlan és látható ellenségeid ellen. Hiszen az apostol ezt mondja: "Csak az nyeri el a babérkoszorút, aki szabályszerűen küzd."

...A folytonos imádkozás: a bűnöktől megtisztulás és feloldozás. Imádkozz azért is, hogy a tétlenséget, tunyaságot elkergesse tőled, megajándékozzon az erények összességének segédelmével, s így legyőzhesd látható és láthatatlan ellenségeidet...



...Mert a szeretet gyakorlása vezet el a legfőbb boldogsághoz. Légy irgalmas minden erőszakot szenvedőhöz, őrizd szívedben mindig az isteni intést: "Irgalmasságot akarok, nem áldozatot." Légy türelmes mindenkhez, nemcsak a hatalmasokhoz, hanem azokhoz, akik nem férnek a hatalomhoz. Azután légy erős, nehogy a szerencse túlságosan felvessen, vagy a balsors letaszítson. Légy alázatos is, hogy Isten felmagasztaljon most és a jövőben. Légy majd mértékletes, hogy mértéken túl senkit se büntess vagy kárhoztass. Légy szelíd, hogy sohase harcolj az igazság ellen. Légy becsületes, hogy szándékosan soha senkit gyalázzal ne illess. Légy szemérmes, hogy elkerüld a bujaság minden bűzét, valamint a halál ösztönzőjét. (Kuruc Ágnes fordítása)

Sajnos elsőkézből Imre herceg nem sokáig forgathatta a számára írt parainesist, mind tudjuk, hogy 1031-ben (a hagyomány szerint) vadászbaleset okozta a halálát, és így még 25 éves korát sem érthette meg.

István király gondolatai, útmutatása azonban máig tanulságosak lehetnek számunkra. Belőlük merítve megismerjük Szent István mélyen keresztény hitét, világlátását, politikáját és közelíthetjük a magunk hitvallását az övéhez.

Mészáros Ildikó



A 100 éves Nemzeti Filharmonikus Zenekar koncertje Makón

Makó városa adott otthont a II. Haydneum Egyházzenei Fesztivál keretein belül a Nemzeti Filharmonikus Zenekar nagyszabású koncertjének. A hangversenyre 2023. június 12-én került sor. Nagy-nagy érdeklődés kísérte a centenáriumi ünnepelő zenekart, melyet Vashegyi György vezényelt.

Pálfai Zoltán plébános és Farkas Éva Erzsébet polgármester beköszöntő szavai után a belvárosi Szent István Király Plébániatemplomban felcsendültek a barokk zene két gyöngyszemének művei.

Elsőként hallhattuk Gregor Joseph Werner (1693-1766) zeneszerzőt, akit Joseph Haydn (1732-1809) elődjeként tisztelhetünk. Bár két generációs távolság van közöttük - rivalizáltak is egymással - így is feltehetően néhány közös vonást műveikben.

Az est zenei témája a Húsvétot megelőző nagyhét



történéseinek misztériuma. A Haydn: f-moll szimfónia - a La Passione: szenvedélyt jelent - négy tétele közül az első ezt a szenvedést és fájdalmat viseli magán, amit Jézus Krisztus átélt a Getszemáni kertben. Ezt követi a Vihar tétele, majd az Elfogás. És akkor hirtelen a templomablakon át beszűrődik a napsugár nyalábkoszorúja. Ez a kontraszt mintha előre vetítené számunkra az utolsó tétel reménysugarát, a feltámadás előképeként.

A szimfónia végére a vonósok kiegészültek a fúvósokkal: kürttel, faggottal, oboával, hogy még nagyobb erőt sugározzanak, 'fényezzék' az eddig is csodás harmóniát. Az orgona is kimagaslott játékával, nem csak a szemnek, de a fülnek is!

A Nemzeti Filharmonikus Zenekar méltó módon repített bennünket a fellegekbe, hogy átlényegüljünk és léleklében megtisztuljunk. Köszönjük ezt a csodás élményt!

Hajdúné Siket Márta



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)



MAKÓI PÁSZKA - GÖRÖGKATOLIKUS PARÓKIA



**SZENT BORBÁLA
SZERETETSZOLGÁLAT**
MAKÓI GÖRÖGKATOLIKUS PARÓKIA

SZENT BORBÁLA SZERETETSZOLGÁLAT

Megkezdte működését a Makói Görögkatolikus Parókia fenntartásában működő Szent Borbála Szeretetszolgálat.

Házi segítségnyújtás a szociális alapellátás keretében működő szolgáltatás, amely célja az igénybe vevő részére a saját lakóköznyezetében biztosítani az önálló életvitel fenntartását előmozdító segítséget.

A szolgálat keretében a gondozók figyelemmel kísérik, az ellátottak szükségleteit és igényüknek megfelelő gondozásban részesítik Őket. A szolgáltatás célja, egy olyan flexibilis ellátás biztosítása, mely reagál az egészségi állapotból, a speciális élethelyzetekből, traumákból, krízisekből adódó változásokra, úgy, hogy a meglévő képességeket minél tovább megtartsuk, erősítsük, vagy annak romlását lassítsuk. A segítői jelenlét az állapotértékelésből kiindulva az önállóan – felügyelettel – segítséggel triász mentén történik.

Biró István



SZT. TAMÁS GÖRÖGKATOLIKUS ÓVODA VEZETŐJEKÉNT

A Szent Tamás Görögkatolikus Óvoda és Általános Iskola makói telephelyének vezetésével voltam megbízva 2023.

augusztus 15-ig. Elődöm Oriskó Tiborné alakította ki az óvodánk egyéni arculatát, még a 90-es években. Makón először itt szerveztünk vegyes csoportokat, hogy igazi családias légkör alakulhasson ki. Az „Óvodai Nevelés Játékkal – Mesével” országos program alapján írtuk meg saját programunkat és szabtuk a helyi viszonyokra. Amikor felkértek a telephely vezetésére igyekeztem megőrizni azokat az értékeket, amiket a kollégáimmal, jónak tartottunk.

2012-ben az önkormányzat átadta az intézményünket a Szeged-Csanádi Egyházmegyének, majd 2020 szeptember 1-től, a Hajdúdorogi Főegyházmegyéhez kerültünk. Így az egyházi értékeket is beépítettük a mindennapi nevelésünkbe. A szülők nagyon szeretik az óvodánkat. Sok társadalmi munkával, a rendezvényeinken való aktív részvétellel támogatnak minket. Szívesen jönnek el a jó hangulatú, mindig más témájú családi napjainkra. (pl. környezet védelem, szüret, vovi olimpia stb.)

Jól képzett dajkák és óvodapedagógusok biztosítják a ma-



gas színvonalú munkát. Folyamatosan képezi magát minden kolléga. Az óvodapedagógusok, jó eredménnyel minősültek PED II besorolásba.

Ebben az időszakban nagyon sok fejlesztés valósult meg az önkormányzat és a két egyházi fenntartó jóvoltából. Hálásak vagyunk azért, hogy a 128 éves óvodánk megfiatalodott, mert teljes épületfelújításon és udvar felújításon esett át. Új nyílászárókat, fürdőszobát, hőszigetelést, burkolatokat és bútorokat kaptunk. Az udvari élményeket új kültéri játékok, (tornyos mászóka, csúszda, homokozók, rugós hinták) biztosítják. Tervben van egy foci pálya kialakítása is. 12 autó számára építettek ki parkoló helyeket, ami jelentősen segíti a gyermekek óvodába jutását.

Köszönöm a fenntartóimnak, az intézmény-vezetőimnek, az óvoda lelkeszeinek és nem utolsósorban a kollégáimnak, hogy lelkesen támogatták a munkámat. Nagyon büszke vagyok az elért eredményekre. Egy tanéven keresztül nyugdíjasként fogom segíteni a vezetői munkájában az utódomat Juhász-Mágori Anikót, aki augusztus 16-tól látja el a feladatokat.

Ankesné Juhász Ilona

KISEGÍTŐLELKÉSZÜNK

Troszt Máténak hívnak, jelenleg a Makói Görögkatolikus Parókián szolgálok. 1990. júliusában Budapesten születtem. Édesapám mérnök egy utépítő cégnél, édesanyám pedig rendszerszervező egy kormányzati, informatikai hivatalban. Négyen vagyunk testvérek, húgom gyógytornász, kisebbik öcsém programtervező matematikus, idősebb öcsém áldozópapként szolgál a Miskolci Egyházmegyében.

Pesten, egész pontosan egy külvárosi városrészben, Rákoscsabán nevelkedtem. A gimnáziumi érettségi után a Hajdúdorogi Egyházmegye papnövendékei sorába nyertem felvételt. A nyíregyházi tanulmányaimba közbeékelődő szociális év számomra meghatározó élményt nyújtott. Franciaországban, Lyonban foglalkozhattam hajléktalanokkal, majd pedig lehetőséget



kaptam, hogy trappista szerzetesekkel lehessen együtt Kanada francia nyelvű területén, Montréaltól nem messze.

2018-ban kötöttem házasságot feleségemmel, Teodórával, aki gyógyszerészként dolgozik. Ő mátészalkai, édesapja jelenleg is ott szolgál esperes-parókusként. Egy lányunk van, Eszter, aki a napokban töltötte be a negyedik évét.

Az eddigi szolgálati helyeim különfélék voltak: Pécsen kezdtünk, majd a debreceni főszékesegyház káplánja voltam négy évig. Onnan kaptam a kinevezésem Makóra idén nyáron.

Nagy lelkesedéssel tekintek az előttem álló időszak felé, hiszen nagyon jól tudom, hogy a szórványban élő görögkatolikusoknál két dolgot mindig talál az ember: feladatot és hozzá sok jószándékú hívőt.

Isten adja, hogy az ittlétem és a közös munkánk gyümölcsöző legyen!

Troszt Máté

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)

A SZENTEK ÚTJA A SZERETET ÚTJA

Újra felharsogott a kürt: István atya fújt gyülekezőt, és indítottuk a vakációt a VII.görögkatolikus táborral, fogadtuk nagy szeretettel az érdeklődők népes csapatát.

Idén a Szentek kísérték minket egy héten át: megismerkedtünk Carlo Acutis és Tarzícusz történetével, közelebb került hozzánk Szent Ferenc, Szent Erzsébet életútja, Szent Pétert és Szent Pált pedig már régi jó ismerősként üdvözlöttük, mert ünnepnapjukra esik a táborunk minden évben, végül pedig Szent László lovag király erényeivel zártuk hittanos útravalónkat.

Kellemes, tarka napirendünkbe belefért reggelente egy kis napindító, energetizáló torna Krisztival, és kedvenc énekeinket egy hét után garantáltan az új táborlakóink is dudorászták: ugye tudjuk ki az aki simán átmegy a becsukott ajtókon... Kamatoztatva az új izgalmas ismereteinket kapcsolunk egy-egy újdonságot is a napjainkhoz: például a pezsgő kovász illatába burkolózva Beával az Erzsébet ke-



nyér elkészítése is csodával határosnak volt mondható, mint ahogy Szabados Ádám világrekorder futball freestyler lélegzetelállító vidám zsonglörködése is.

Az idei kirándulós napunkon jót tekertünk Apátfalvára, ahol Lcuka vett gondoskodó szárnyai alá minket bemutatva a község múltját és jelenét és bizony a nap végére kezdő és haladó biciklistáink is kellemesen elfáradtak. Elkészült péntekre a Szentek útja is, minden táborlakó tett egy színes lépést a zászlónkon is, hogy közelebb kerüljünk egymáshoz és a záró családi délutánon már kórusban mondtuk az idei tábor mottóját.

Nyáresti családi kerti mulatsággal koronáztuk meg ezt a vidám hetet a templomunk árnyas, kedves kertjében, Emese színpompás arcfestései, a gofri illata és a ropogós táncház a Forgatóssal fesztivál hangulatot varázsolt nekünk.

Horváth-Kompár Bea



IFIKKEL A PILISBEN

A mostani nyáron is megrendezésre került a Görög Ifi tábor. Idén Bajótra utaztunk a kis csapatunkkal.

A helyi parókia szuper szállás volt a gyerekeknek, tudtak kosárlabdázni és szabadon játszani a nagy tágas udvaron. Ezt a kosárlabda pályát ki is használtuk első esténken a felnőttek ellen játszhatunk egy szuper jó meccset.

Az első nap megmásztuk a Jenga kilátót ahonnan gyönyörű látvány volt a Pilisre. Második napon elmentünk a Visegrádi fellegrádba, onnan megcsodálhattuk a Dunakanyart, ezek után meghódítottuk a közelbe lévő Rám-szakadékot. Szállásra tartó úton természetesen megálltunk az Esztergomi Bazilikánál is.



A fáradt napok végén Tibi várt minket ínycsiklandó ételekkel.

Harmadik napunkon helybe maradtunk Bajóton az ottani nevezetességeket megnézni. Meglátogattuk az öreg követ és a mellette lévő barlangokat. Bekukkantottunk a szomszéd város, Péli-földszentkereszt gyönyörű templomába ahol imádkoztunk egy kicsit és elsétáltunk a közeli forráshoz.

Utolsó napon egy laktató reggeli után hazafelé vettük az irányt. Megálltunk Szegeden és megnéztük közösen a Dóm-ot és fagyizni is maradt időnk.

Köszönjük István atyának, hogy újra összehozta szuper kis csapatunkat.

Mészáros Marcell

Taizéi zárandoklat

2023. július 9-én nagy várakozásokkal indultam neki a taizéi utazásnak, még nem is sejtettem, hogy mennyi élményt és érzést fogok kapni ettől a franciaországi kis falutól.

Bevallom őszintén, hogy az indulás előtt féltem egy kicsit, hiszen már régen töltöttem együtt huzamosabb időt ennyi személlyel, illetve a hittal kapcsolatban is voltak kérdéseim, amikre végül kaptam válaszokat. A másfél hét, amit együtt töltöttünk nagyon kellemes csalódásként ért, olyan volt, mint ha nem is ezen a világon lettem volna. A táj, a természet, ami körbeveszi Taizét leírhatatlan. Mindenhol szántóföldek, gyönyörű dombok és csodálatos francia házak vettek minket körül. Az otlétem alatt olyan dolgokban részesültem, melyekre már régóta szüksége volt a lelkemnek. Igazi és mély beszélgetések, őszinte nevetések és egymásra találások jellemezték eze-



ket a napokat, ahol, ha úgy éreztem, elvonulhattam a pusztába táncolni vagy elcsendesedni. A napi 3 imaóra, ahol több száz ember énekelte együtt a taizéi énekeket, olyan energiával bírt, amely minden belső feszültséget eloszlított, bármin is aggódtam közben. Amikor beléptem a templomba, nemcsak az emberek, hanem a külvilág is elcsendesedett. Olyan nyugalmat éreztem, amelyet talán eddig még sohasem. Taizében mindent igazinak és tisztának élttem meg. Fantasztikus volt úgy sétálni esténként, hogy akármikor felnéztem az ég-re, mindig tisztán láttam a csillagos égboltot.

A zárandoklat alatt megtanultam, hogy mennyire fontos a csend, és hogy az igazi béke az emberekkel és az Istennel való mély kapcsolatokban rejlik. Hálás vagyok azért, hogy a részese lehettem és bepillantást nyerhettem ebbe a közösségi életbe, ami azt adta, amire éppen mindig szükségem volt.

Majoros Dóra



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)

Gyermekmissziós tábor

Idén júniusban 13-szorra került megrendezésre a makói gyermekmissziósok tábora. 38 gyermek, és kb 10 felnőtt vettünk részt rajta. A tábor helyszíne a Boldogasszony Forrása (régii kollégium) és a plébánia volt.

Minden reggelt közös imádsággal kezdtük, majd két csoportban foglalkozásokon vettünk részt. Teremtésvédelemmel foglalkoztunk, imádkozni tanultunk, szentek életével ismerkedtünk és aktuális kérdésekről, hittanos témákról beszélgettünk. Naponta bicikliztünk a környező településekre.

Mindenütt várt egy számunkra fontos nevezetesség, ahol jókat játszottunk. Kiszomboron a tavat jártuk körbe, Ófödéákon a parkban számháborúztunk, Apátfalván a homokkitermelőben ugrálhattunk, Maroslelén parasztolimpiát ren-



deztünk, Makón a Marospartra mentünk le, ill. a templomokat jártuk végig. Naponta bekapcsolódtunk a plébániai közösség Szentmiséibe, ahol lehetőségünk volt énekelni, ministrálni. Csütörtök este a gyermekek családtagjaival közös szalonnasütést rendeztünk, ami jó alkalom volt az ismerkedésre. A gyerekek egy része bentaludt a kollégiumban, másik része esténként hazament, s reggel érkezett vissza. A hét végére jó kis közösség alakult belőlük.

A zárószentmisén továbbadtuk a két vándordíjat, amit minden tábor végén egy olyan fiú és lány kap meg, aki a hét (ill. egész év) során példát mutat a többieknek. A hetet egy közös ebéddel zártuk, amelyre minden család meghívást kapott.

Azt hiszem mindenki számára maradandó élményt adott ez az együtt töltött hét, hála érte minden segítőknek!

Fidelis nővér



Keresse honlapunkat: www.makobelvaros.hu

Ifjúsági Világtalálkozó

"Mária felkelt és sietve útnak indult." (Lk 1,39) – a 37. Ifjúsági Világtalálkozó mottója, amely végigkísérte zarándokutunkat Makótól Lisszabonig, Lisszabontól Makóig, majd remélhetőleg zászlóként fog lobogni szemünk előtt az ige, és integrálni tudjuk az előttünk álló életútba mélyebb jelentését. A hetünket folyamatosan átszötte az ige fejtegetése, a magyar katekézisek alkalmával is közelebb kerülünk Mária példamutatásához, cselekvéséhez, de Ferenc pápa is számtalanszor

hangsúlyozta ennek a mondatnak a jelentőségét a fiatalok életében. És hogy mi várt minket Lisszabonban? 1,5 millió keresztény fiatal a világ minden tájáról, mindenféle nációkból, akik egy nemzetként, testvérként tekintettek egymásra, 1300 magyar a hazánkból, akik büszkén lobogtatták nemzetünk zászlaját, a portugálok kedves



Nagyon hálás vagyok, amiért ezen a nyáron részt vehettem az Ifjúsági Világtalálkozón Lisszabonban. Számomra ez a hét a találkozásokról szólt. Rengeteg fiatal érkezett szerte a világból. Egész héten egy roppant különleges légkörben tartózkodhattunk, akármerre jártunk vidám, nyílt arcok, zászlós, éneklős csapatok. Bár ismerkedtem többek között spanyolokkal, argentinokkal, olaszokkal, amerikaiakkal, lengyelekkel, csehekkel, németekkel és még sorolhatnám, talán a legtöbb örömet mégis azok a kis beszélgetések okozták, amelyek a magyar beszéd felismerésével, majd szinte minden alkalommal rögtön a "Honnan?" kérdéssel kezdődtek.



Néhány sorban lehetetlen lenne méltóan összefoglalni,

fogadtatása, hogy otthonunkra leheltek náluk, Ferenc pápa szeretete, üdítő, értékes gondolatai és nem utolsósorban: Jézus. A találkozás pillanata. A hét ráébresztett, mi a legnagyobb ajándék az életben: valakivel valahol ott lenni, ennél többet nem kaphat, és nem tud adni egy ember. Az Ifjúsági Világtalálkozón résztvevők szemében látni a csillogást, a mosolyt és a szavakat, amivel megajándékoznak egy-egy számukra ismeretlen embert, megmutatta azt, hogy igenis, itt van közöttünk az Isten és hogy a katolikus egyház fiataljai, jelene és jövője – Ferenc pápa szavaival élve – egyetemes-ségben és egységben éreznek, gondolkodnak és terveznek.

Lehetetlen küldetés az ott kapott élményeket szavakba önteni. Amit ott kaptam, egy életre szóló, meghatározó tapasztalat.

Juhász Kornélia



összesűríteni mindent, ami e héten történt, annál is kevésbé tudnám a benyomást visszatükrözni, amit rám gyakorolt.

Minden nap a maga módján volt teljesen egyedülálló és élménydús. A délelőtti magyar katekézisek és szentmisék, az óceán hűsítő hullámai, a Krisztus szobor előtti erős szél, Lisszabon fergeteges utcái, metróban vívott küzdelmek, egy felejthetetlen koncert élmény, a keresztút elgondolkodtató mély gondolatai, a közösségérzet a parkban a pápa fogadásakor, illetve a pápai szentmisén, az autópályán töltött virrasztás, mind mind hozzájárultak egy életre szóló élményhez.

Gules Gabriella



"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)



Magyar Máltai Szeretetszolgálat Máltai Nyár 2023.

Nyáririndító eseményként részt vettünk a csoport lelki vezetője által celebrált Pünkösdi görögkatolikus szentmisén, valamint a Máltai Szeretetszolgálat országos küldöttgyűlésén Budapesten.

Szórvány programunk keretében a nyarat Temes megyében kezdtük, Végvárra látogattunk el erősítve jelenlétünkkel is a kinti magyarságot. Felejtetetlen napot töltöttünk együtt, ahonnan élményekkel és egy bográcsos különdíjjal tértünk haza.

Tanya programunk lelki feltöltődéssel is jár, így a bogárzói Szt. Antal napi „kisbúcsún” is részt vettünk. Majd az újvárosi Szt. László búcsún is.

Június hónapban hétfőnként vártuk a rászorulókat a Liget utcai Máltai Házban, ahol minden alkalommal voltak látogatók.

Július hó a jubileumi évfordulók hónapja is volt. Kozma Imre atyának, továbbá a makóiak által ismert és kedvelt, ma már nyugdíjas éveit töltő id. Janka György atyának. Mindkettejüket nagy szeretettel köszöntöttük.

Az év hetedik hónapjában a szolgálatunk a Máltai Házban folytatódott, de kiegészült a gyerekprogrammal is. Tanyasi programunk keretében vendégül láttuk a bácsalmási máltais és a szegedi játszóterés gyerekeket Makón, majd kint Rákoson, ahol mindenki jól érezte magát. Volt játék, móka, kacagás és egy nagy bogrács finomság. Jövőre már egy hétre látjuk őket vendé-



gül, annyira jó volt együtt lenni a gyerekeknek és a felnőtteknek. A folklór hétvégén fellépőkkel találkozva (Palya Bea és Petrás Mária) felmerült egy jövő évi jótékonykodás is.

Július végén mi is sok szeretettel köszöntöttük az új görögkatolikus atyát, Troszt Mátét és családját.

Augusztus hónapban a Máltai Házban szünetel az adományok fogadása és osztása, ellenben a kistérségi partnereinket elláttuk ruhaadományokkal.

A nyár harmadik hónapjában volt a csanádpalotai alkotótábor, melyben egy harangláb is készült a 600 éves település megalapításának emlékére. Itt is besegítettünk erőnkhez és lehetőségeinkhez mérten. Augusztus 14-én a Befogadás napjára emlékeztünk mikor sok ezer német menekültet fogadott be és látott el az éppen megalakult Magyar Máltai Szeretetszolgálat a zugligeti plébánián.

Minden évben fontosnak tartjuk, hogy a Szt. István napi búcsún részt vegyünk, városunkban. Így lesz ez ebben az évben is. A Szent Jobb körmenetet, melyen a Máltai is részt vesz, a televízióban követjük nyomon.

A hónap végén részt veszünk a szórvány program keretén belül a nagyszentmiklósi Kakasfesztiválon, melyre ezúton hívjuk a makóiakat is. Szép, magyarságmegtartó rendezvény, melyet a Bisztray kúria hatalmas fái között tartanak meg, a helyi plébánia támogatásával (is).

MMSZ Makói Csoport – Kómár Mátyás csoportvezető



Felújítások a temetőben

Idén nyáron a plébánia saját forrásaiból felújításokat hajtott végre a Római Katolikus Temetőben. A kerékpártárolótól jobbra található urnafalak áthidalói kerültek megerősítésre, a széttöredezett járdákat cseréltük újakra. A temetőkápolna előtt található kereszt téglá felépítményét újra rakták, a keresztet lecsiszolták. A temetőkápolna hátsó részétől induló járda, valamint a nővérsírok előtt található járda szakasz is megújult. A papi síroktól a hősi sírok felé vezető széles út új alapot és térkő burkolatot kapott. Reméljük, hogy a végrehajtott felújítások még szebbé és balesetmentesebbé tették temetőnket.

Zoltán atya



ÓFÖLDEÁKI ZARÁNDOKLAT



PÜNKÖSDI KAPU



Kedves Testvérek!

Zarándoklatot szervezünk

Medjugorjéba

október 21-24. között. 4 nap 3 éjsza-

ka.

A verzió: személyautókkal megyünk kb. 55000 Ft;

B verzió: 30 fős busszal kb. 65000 Ft.

Jelentkezési határidő augusztus 27. vasárnap 20.00 óra.

Érdeklődni lehet Miklai Istvánnál!

KERESZTÉNY ÉDESANYÁK SZENT MÓNIKA KÖZÖSSÉGÉNEK TALÁLKOZÓJA 2023. július 26-án

Pálósszentkúton

A kiskunmajsai Szent Mónika Közösség vezetője –Konczné Éva – aki az országos közösség vezetőségi tagja is, több éve megszervezi a környékbeli édesanyák nyári találkozóját. Néhányan először képviseltük a makói közösséget ezen az alkalmon, mivel az elmúlt év őszén alakult meg a csoportunk. A közösség országos vezetője, Kürtösi Krisztián paksi plébános atya mellett még négy pap is jelen volt, így lehetőség



nyílt szentgyónás elvégzésére is. Találkozhattunk az országos vezetővel, Vereckéiné Piroskával és tíz település „Szentmónikásaival” is.

A találkozó rózsafüzér imádkozással kezdődött, melyet szentmise követett. Természetesen közösen elimádkoztuk a vállalt napi imánkat gyermekeinkért, unokáinkért. Ezután ebéd közben ismerkedhettünk, beszélgethettünk. Végül Szentségimádáson vettünk részt, melyet Kürtösi atya vezetett.

E szép búcsújáró helyről lélekben feltöltődve, szép élménnyel indultunk haza.

Kunné Furák Anna



ÚRNAPJA

Felelős kiadó:

Pálfai Zoltán plébános

Szerkesztés és tördelés:

Szűcs Tamás

Fotó: Gilicze Tamás, Kómár Mátyás, Majoros Márton, Mészáros Ildikó, Szabó Anita

Nyomda: Makói Mozaik

A szerkesztőség címe:

Szent István Király

Plébánia

6900 Makó,

Szt. István tér 22/a

www.makobelvaros.hu

plebania.makobelvaros

@gmail.com

Tel.: 06-20/464-2637

"Isten temploma szent, s ti vagytok az." (1Kor 3,17)